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Sitzungsprotokoll für die FSR-Sitzung vom: 11.11 

Beginn der Sitzung: 10:40 

 
 

 

Anwesend: Alan, Fabse, Onur-Can, Olivia, Kilian  

Gäste: / 

Protokollant:in: Alan 

 

Beschluss 

Zuständigkeit 

Wer hat Bock? 

 

Tagesordnung: 

 

TOP 1: Begrüßung 

TOP 2: Feststellung der Beschlussfähigkeit  

TOP 3: Feststellung der Tagesordnung 

TOP 4: Protokoll 

TOP 5: Berichte 

TOP 6: Weihnachtsfeier 

TOP 7: Putztag 

TOP 8: Gremienbestimmung 

TOP 9: Wasser- / Glühweinkessel an FSR Romanistik am 18.12.24 verleihen 

TOP 10: AStA Winterfest 

Top 11:  

TOP 12: Finanzbeschlüsse 

TOP 13: Veranstaltungen 

Top 14: Sonstiges 
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TOP 1: Begrüßung 

 

Fabian begrüßt alle herzlich und beginnt die Sitzung. 

 

TOP 2: Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 

Mehr als 5 Leute: Check! 

Rechtzeitige Ankündigung der Sitzung: Check! 

→ Beschlussfähigkeit: Check! 

 

 

TOP 3: Feststellung der Tagesordnung 

 

Einstimmig angenommen. 

- Nachdem Kilian gekommen ist, sind wir beschlussfähig geworden, und hiernach haben wir 

einen weiteren Top angenommen  

-  

 

 

TOP 4: Protokoll 

 

Das Protokoll der letzten Sitzung: einstimmig angenommen. 

 

 

TOP 5: Berichte 

 

Institut 1, Institut 2 und BuFaTa 

Onur berichtet davon, dass die Idee besprochen wurde, ob im Semester sechs Begleitseminare 

ausgewählt werden sollen, und dazu auch eine Rechercheeinführung kommt. Somit können 

Philosophiestudierende früh im Studium mit Recherche vertraut gemacht werden. 

Das Vorlesungsverzeichnis fürs kommende Semester wurde auch besprochen. Es wurden einige 

Seminare als Begleitseminare für unpassend gefunden und sich mehr klassische Werke und 

Einführungen gewünscht. Es soll eine unverbindliche Liste mit Begleitseminarvorschlägen erstellt 

werden, damit sich Dozierende besser orientieren können, was als Begleitseminar sinnvoll erscheint 

und was besser als weiterführendes Seminar anzubieten ist. Es gibt 226 Erstsemester, Stand 

WS24/25, damit sind coronabedingte Einschreibungsdefizite erstmal überwunden. → Mehr 

Begleitseminare werden benötigt. Des Weiteren wird angedacht, das anglo-amerikanische System 

zur Promotion in der Karriere zu übernehmen. (Viele Untertitel bei Doktoren, und die Verleihung 

vieler schöner, prestigeträchtiger Titel, welche eine Klassenstruktur fördern würden.) Das 
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Hegelarchiv soll weitergeführt werden. Ein wichtiges Thema ist auch die Gedenkfeier für Herr Dr. 

Bambauer. Der Termin folgt. Herr Bambauer sollte als Lehrperson gewürdigt werden, und von 

Studierenden geehrt werden.  

 

Jessicas Bericht: 

•  -Bibliotheken: Generelles Konzept der RUB --> Lehrliteratur zum ausleihen ist in der UB, 

Forschungsliteratur ist in der GA-Verbungsbib eigentlich nicht zum ausleihen, aber WHKs 

(auch SHKs?) können eine Ausleihgenehmigung beantragen 

•     - Herr Skrövset --> jetzt neu zuständig für die Philosophie in der GA bib 

•     - Frau Josenhans --> zuständig für die Philosophie in der UB 

• - (bezahlte) Werbung fürs Fakultätskollquium Mittwoch 13.11. 18:15 Uhr --> Dunja Šešelja 

gibt ihre Antrittsvorlesung zum Thema: "Science Under Pressure: Understanding Rationality 

in Complex Environments" das wird sicherlich interessant danach gibts auch einen 

Sektempfang, also kommt gerne zahlreich vorbei! 

• -steigende Studierendenzahlen: Dieses Semester haben wir 226 Erstis zum Vergleich 139 

WS 23/24; 193 WS 22/23. Aber Philo ist jetzt NC frei, das macht keinen Unterschied in 

Bezug auf die Zulassung derer, die sich beworben haben, weil der eh so hoch war, dass jeder 

der sich beworben hat genommen wurde, aber das macht das Bewerbungsverfahren an sich 

einfacher, sodass sich vermutlich deswegen insgesamt mehr Leute beworben haben. 

• -Forschungsfreisemester: Herr Newen (außerordentlich) und Herr Werning(regulär) sind im 

SoSe25 beide im Forschungsfreisemester. Das sollte aber keinen Einfluss auf die Lehre 

haben, im Sommer ist ja eh keine Einführungsvorlesung theoretische Philosophie. Herr 

Newen wird komplett vertreten von Joachim Horvath, weiterhin wird sein Mittelbau 

zusätzliche Seminare anbieten. Bei Werning kommt evtl. auch ein zusätzliches Kursangebot 

aus dem Mittelbau. Weiterhin sind die ja eh beide im WMA verortet und da gibt es wie 

immer mehr als genug Seminare. 

 

Bericht der BuFaTa von Onur: 

- Wir haben die BuFaTa des FSRs Philo an der Universität Bremen besucht.  

- Samstag hatten wir eine Fülle von Workshops in 3 Zeitslots. Danach wurden diese 

zusammengefasst, und danach fand das Plenum statt. Wir haben dafür plädiert, dass 

anonyme Abstimmungen gewährleistet werden sollen, weil diese Möglichkeit nach der 

aktuellen Fassung der neu zu bestimmenden Satzung nicht gegeben ist. Noah hat einen 

guten Workshop über Akkreditierung gehalten.   

 

Der Bericht für den Stammtisch am 07.11. : 

Der Stammtisch war mit 20 Teilnehmern ein voller Erfolg.  

 

TOP 6: Weihnachtsfeier  

 

Wir haben drüber geredet, es Glühweinabschuss statt Weihnachtsfest zu nennen. Es gibt einen 
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Raumvorschlag, welcher sehr schön und gemütlich sein sollte. Es wäre ideal diesen zu bekommen, 

und die Raumnummer wird nachgeliefert.  

Dass die Weihnachtsfeier stattfindet ist: einstimmig angenommen 

 

 

TOP 7: Putztag  

 

Wir bräuchten starke Hände, um das Sofa zu heben.  

Dass der Putztag vertagt wird ist: einstimmig angenommen  

 

TOP 8; Gremienbestimmung 

 

Ein Mitglied wollte auch mitmachen, doch es scheint so, als ob es zu viele Barrieren gäbe, weshalb 

sich das nochmal ziehen würde.  

 

TOP 9: Wasser- / Glühweinkessel an FSR Romanistik am 18.12.24 verleihen 

 

Wir stimmen dafür, den Kessel abzugeben, unter der Bedingung unsere Feiern nicht an denselben 

Tag zu haben, und diesen sauber zurückzubekommen. einstimmig angenommen 

 

TOP 10: AStA Winterfest 

 

Wir melden uns an  Mit zwei Enthaltungen angenommen 

 

TOP 11: Stammtisch 

Übersprungen 

 

TOP 12: Finanzbeschlüsse 

- Für die AStA Weihnachtsfeier werden 150 Euro beschlossen einstimmig angenommen 

- Es wurden 5 Euro für einen Verbandkasten beschlossen einstimmig angenommen 

 

Keine  

 

Top 13: Veranstaltungen 

Keine 

 

Top 14: Sonstiges 

Keine sonstigen Themen 

 

 

Ende der Sitzung:  
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12:10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Unterschrift und Stempel Protokollant:in  

 

 

 


